
二進数とは、十進数が 
𝑎𝑁2𝑁 + 𝑎𝑁−12𝑁−1 + ⋯ 𝑎12 + 𝑎0のとき 
 
𝑎𝑁𝑎𝑁−1 ⋯ 𝑎1 𝑎0を0,1及び2で表す 

例 十進数で3は、二進数では11 
   𝑎12 + 𝑎0の𝑎1 = 1     𝑎0 = 1    つまり1 × 2 + 1 = 3 
  十進数で4は、二進数では100 
   𝑎222 + 𝑎12 +𝑎0の𝑎2 = 1    𝑎1 = 0     𝑎0 = 0    つまり1 × 22 + 0 × 2 + 0 = 4  

十進数で3は、三進数では? 
十進数で4は、三進数では? 



例 十進数で3は、三進数では10 
   𝑎13 + 𝑎0の𝑎1 = 1     𝑎0 = 0    つまり1 × 3 + 0 = 3 
  十進数で4は、三進数では11 
   𝑎13 + 𝑎0の𝑎1 = 1     𝑎0 = 1    つまり1 × 3 + 1 = 4  

十進数で
1

2
は、三進数ではいくつ？ 

三進数とは、十進数が 
𝑎𝑁3𝑁 + 𝑎𝑁−13𝑁−1 + ⋯ 𝑎13 + 𝑎0のとき 
 
𝑎𝑁𝑎𝑁−1 ⋯ 𝑎1 𝑎0を0,1,2及び3で表す 
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𝑎𝑁𝑎𝑁−1 ⋯ 𝑎1 𝑎0. 𝑎−1𝑎−2 ⋯ を0,1,2及び3で表す 
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𝑎−1 = 𝑎−2 = 𝑎−3 = 𝑎−4 = ⋯ = 1　三進数は𝟎. 𝟏𝟏𝟏𝟏 ⋯ 

等比数列の和 
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𝑎−1 = 1   𝑎−2 = 𝑎−3 = 𝑎−4 = ⋯ = 0　三進数は𝟎. 𝟏 
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𝑎−1 = 0   𝑎−2 = 𝑎−3 = 𝑎−4 = ⋯ = 2　三進数は𝟎. 𝟎𝟐𝟐𝟐𝟐 ⋯ 

２通りの書き方がある 
 → 無限小数を選ぶ 


